

Περιεχόμενα

1. ΑΛΗΘΕΙΑ

ΑΛΗΘΕΙΑ 02/02/2022 σελ.1

2. Η ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΦΩΝΙΩΝ

ΑΛΗΘΕΙΑ 02/02/2022 σελ.1,5





αληθεια

ΤΕΤΑΡΤΗ 2.2.2022 - ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 17.140 - ΤΙΜΗ: 1,50 ΕΥΡΩ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗΝ SUPERSPORT



ΚΥΠΡΙΑΚΟ	ΥΠ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ	ΚΟΡΗΝΟΙΣ	ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑ
<p>Δύσκολη υπόθεση ο διορισμός απεσταλμένου από τον ΓΓ</p>  <p style="font-size: 8px;">(ΣΕΛ. 4)</p>	<p>Συμφωνία με την ΕΕ για τη ροή παράτυπων μεταναστών από την Τουρκία</p>  <p style="font-size: 8px;">(ΣΕΛ. 9)</p>	<p>Δεν αφήνουν περιθώριο για χαλαρώσεις τα επιδημιολογικά δεδομένα</p>  <p style="font-size: 8px;">(ΣΕΛ. 7)</p>	<p>Έχουν και ρίσκα τα κρυπτονομίσματα, περιορισμοί στην εποπτεία λόγω οδηγίας</p>  <p style="font-size: 8px;">(ΣΕΛ. 12)</p>

Στο ΑΚΕΛ διασαλεύθηκε το πολύχρονο καλό κλίμα με αφορμή τον Παμποριδών

Ειρήνη τέλος





- Η Ειρήνη Χαραλαμπίδου έχει εκφράσει δημόσια αρκετές φορές την αντίθετη άποψή της. Αυτό που φαίνεται να ενοχλεί τώρα είναι «η ασέβεια που επιδεικνύει στις διαδικασίες»
- Ενοχλημένοι από τη στάση της κ. Χαραλαμπίδου είναι οι Στέφανος Στεφάνου και Άριστος Δαμιανού

Μαλιά κουβάρια έγιναν στο ΑΚΕΛ με αφορμή την αντίδραση της βουλευτού Ειρήνης Χαραλαμπίδου, στην ενδεχόμενη υποστήριξη του πρώην υπουργού Υγείας Γιώργου Παμποριδών για υποψηφιότητα στις επερχόμενες προεδρικές εκλογές. Χθες το πρωί η Ειρήνη Χαραλαμπίδου δήλωσε στο ραδιόφωνο του «Πολίτη» ότι θεωρεί αυτονόστη ότι ο Γιώργος Παμποριδής δεν είναι μια επιλογή για το ΑΚΕΛ και πως θα είναι στη μάχη όποιον υποψήφιο επιλέξουν.

Αλλά με συναγερμούς δεν μπορεί. Οι εν λόγω δηλώσεις έφεραν την ενόχληση του γγ του ΑΚΕΛ, Στέφανου Στεφάνου (σ.σ. για δεύτερη μέρα. Ήδη είχε εκφράσει τη δυσσέρεσκεία του από τη Δευτέρα), ο οποίος υπέδειξε «ταίς φρονίμους ολί-

γα». Ενοχλημένος από τη στάση της κ. Χαραλαμπίδου και ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Άριστος Δαμιανού, ο οποίος ανέφερε ότι «είναι κακό να μη σέβεται τη διαδικασία ενός κόμματος που σε τίμωσε και σε φιλοξενεί εδώ και πολλά χρόνια». (ΣΕΛ. 3)

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Βιώσιμο το δημόσιο χρέος, αλλά ανησυχχητικά ψηλό

Η βιωσιμότητά του έγκειται στα εξαιρετικά χαμηλά επιτόκια στην Ευρωζώνη, αναφέρεται σε ειδική έκθεση για το Γραφείο Διαχείρισης Δημοσίου χρέους. Ανησυχίες για το δάνειο των 2,73 δις του 2028. (ΣΕΛ. 13)

ΑΘΩΩΣΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ

Αναμένεται η τοποθέτηση του γενικού εισαγγελέα

Δεν τοποθετήθηκε ακόμα ο γεν. εισαγγελέας στην απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου που αθώωσε τη νεαρή Βρετανίδα σε υπόθεση ψευδούς κατάθεσης για ομαδικό βιασμό. Αναμένεται να το κάνει εντός των ημερών. (ΣΕΛ. 8)

ΟΙ 4 ΣΚΛΗΡΟΙ ΤΟΥ ΠΟΥΤΙΝ

Πιέζουν για σύγκρουση με τη Δύση στην Ουκρανία

Οι New York Times στρέφουν τα φώτα της δημοσιότητας σε τέσσερα άτομα του στενού περιβάλλοντος του Πούτιν, οι οποίοι φέρονται να έχουν βοηθήσει να αποκαταστήσουν τη «δόξα» της σοβιετικής περιόδου. (ΣΕΛ. 14)

ΕΝΑΣ ΚΥΚΛΙΚΟΣ ΚΟΜΒΟΣ ΕΚΑΝΕ ΑΝΩ ΚΑΤΩ ΤΗ ΛΕΜΕΣΟ

Η διασταύρωση... των διαφωνιών!

Ο σχεδιασμός για την κατασκευή κυκλικού κόμβου σε ένα σημείο καθημερινής οδικής... παράλυσης στη Λεμεσό, τη συμβολή της Αγίας Φυλάξεως με τη Μακαρίου, αποτελεί αντικείμενο σφοδρών διαφωνιών. «Κρίθηκε ως η πιο λειτουργική και σωστή λύση, είναι στρατηγικής σημασίας για την πόλη», δήλωσε ο δήμαρχος Νίκος Νικολαΐδης ενώ η Πολεοδομία εξασφάλισε γνωμάτευση από τη Νομική Υπηρεσία πως δεν υφίσταται εμπόδιο για την απαλλοτρίωση έκτασης που αποτελεί κληροδότημα στα Λανίτια. Σφόδρα αντίθετη η Σχολική Εφορεία, με τον πρόεδρο Ντίνο Έλληνα να δηλώνει πως δεν υπάρχει επικρατούμενη μελέτη που να τεκμηριώνει την ορθότητα της κατασκευής κυκλικού κόμβου στη συγκεκριμένη διασταύρωση. Επικαλεί-



ται μάλιστα προηγούμενο με έκταση που απαλλοτριώθηκε για να παραχωρηθεί στο **ΤΕΠΑΚ**, που βάσει γνωμάτευσης της Νομικής Υπηρεσίας δεν ήταν νομίτυπη. Δεν έχει σχέση η μια περίπτωση με την άλλη, αναφέρει ο δήμαρχος Αρνητικό το ΕΤΕΚ με την κατασκευή του κυκλικού κόμβου. (ΣΕΛ. 5)

ΑΙΧΜΕΣ

Ειρήνη, ΑΚΕΛ, Παμποριδής

«**Ο**υδέποτε πίστεψα ότι ένας Συναγερμικός και μάλιστα περήφανος για την παράσηψή του, με απαιτητικές αναφορές στο ΑΚΕΛ και στον Δημήτρη Χριστοφία, θα μπορούσε να ήταν επιλογή της Αριστεράς», δήλωσε η Ειρήνη Χαραλαμπίδου, διαφωνώντας με την πρόθεση του ΑΚΕΛ να διεκδικήσει την προεδρία της Δημοκρατίας με τον Γιώργο Παμποριδών, με αποτέλεσμα να δεχτεί την επίθεση της ηγεσίας του ΑΚΕΛ, η οποία αλλιώς βλέπει το θέμα: Τον Σπύρο Κυπριανού τον ανεβοκατέβαζε από τα τρένα με τις ψήφους των ΑΚΕΛικών. Τον Τάσσο Παπαδόπουλο, τον μεγαλύτερο πόλεμο του ΑΚΕΛ, τον βάπτισε... ΑΚΕΛικό («άλλαξε ο αόριστος σόρος») και τον ανέδειξε πρόεδρο. Ε, θα δυσκολευτεί με τον κ. Παμποριδών επειδή ήταν υπουργός του Αναστασιάδη και προσκυνούσε και τον Γρίβα; Όχι. Εκτός και αν οι ΑΚΕΛικοί έπαψαν να είναι πεθινά όργανα... Τ.Α.

2. Η ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΦΩΝΙΩΝ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/02/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/02/2022

Σελίδα: 1



ΕΝΑΣ ΚΥΚΛΙΚΟΣ ΚΟΜΒΟΣ ΕΚΑΝΕ ΑΝΩ ΚΑΤΩ ΤΗ ΛΕΜΕΣΟ

Η διασταύρωση... των διαφωνιών!

Ο σχεδιασμός για την κατασκευή κυκλικού κόμβου σε ένα σημείο καθημερινής οδικής... παράλυσης στη Λεμεσό, τη συμβολή της Αγίας Φυλάξεως με τη Μακαρίου, αποτελεί αντικείμενο σφοδρών διαφωνιών. «Κρίθηκε ως η πιο λειτουργική και σωστή λύση, είναι στρατηγικής σημασίας για την πόλη», δήλωσε ο δήμαρχος Νίκος Νικολαΐδης ενώ η Πολεοδομία εξασφάλισε γνωμάτευση από τη Νομική Υπηρεσία πως δεν υφίσταται εμπόδιο για την απαλλοτρίωση έκτασης που αποτελεί κληροδότημα στα Λανίτεια. Σφόδρα αντίθετη η Σχολική Εφορεία, με τον πρόεδρο Ντίνο Έλληνα να δηλώνει πως δεν υπάρχει επικαιροποιημένη μελέτη που να τεκμηριώνει την ορθότητα της κατασκευής κυκλικού κόμβου στη συγκεκριμένη διασταύρωση. Επικαλεί-



ται μάλιστα προηγούμενο με έκταση που απαλλοτριώθηκε για να παραχωρηθεί στο **ΤΕΠΑΚ**, που βάσει γνωμάτευσης της Νομικής Υπηρεσίας δεν ήταν νομότυπη. Δεν

έχει σχέση η μια περίπτωση με την άλλη, αναφέρει ο δήμαρχος. Αρνητικό το ΕΤΕΚ με την κατασκευή του κυκλικού κόμβου. **(ΣΕΛ. 5)**



Του ΜΙΧΑΗΛ ΛΟΥΚΑ

Μερικές δεκαετίες μετά τον αρχικό σχεδιασμό για δημιουργία κυκλικού κόμβου στη διασταύρωση Αγίας Φυλάξεως και Μακαρίου, ενός σημείου οδικής... παράλυσης στη Λεμεσό και οι σφοδρές διαφωνίες συνεχίζονται. Αφενός, κατά πόσο πρόκειται για την ενδεδειγμένη λύση σήμερα, αφετέρου εάν νομιμοποιείται ή ενδέχεται η απαλλοτρίωση έκτασης των λαντειών σχολείων που αποτελεί κληροδότημα.

Το δημοτικό συμβούλιο της πόλης ευνοεί την ολοκλήρωση των κατασκευαστικών σχεδίων και την προκήρυξη προσφορών από τα Δημοσία Έργα και την Πολεοδομία, ώστε να αρχίσει η υλοποίηση του έργου, για το οποίο παρουσιάστηκε προ ημερών ένας επικαιροποιημένος σχεδιασμός ενώ μειώθηκε και η διάμετρος του κυκλικού κόμβου από 4.000 σε 2.100 τετραγωνικά μέτρα. Η πολεοδομική αρχή έλαβε γνωμάτευση από τη Νομική Υπηρεσία, με την οποία συμφωνούν και οι νομικοί σύμβουλοι του Δήμου Λεμεσού πως δεν υφίσταται κανένα εμπόδιο για την απαλλοτρίωση της υπό αναφορά έκτασης για σκοπούς δημοσίου συμφέροντος.

Υπάρχει προηγούμενο

Κάθετα αντίθετη με την κατασκευή κυκλικού κόμβου είναι η Σχολική Εφορεία, η οποία έλαβε νομική γνωμάτευση, βάσει της οποίας δεν νομιμοποιείται η απαλλοτρίωση του καταπιστευμάτος. Το σημαντικότερο ωστόσο είναι πως υπάρχει προηγούμενο. Πρόκειται για υπόθεση του 2007, βάσει της οποίας το τότε Υπουργικό Συμβούλιο είχε απαλλοτρίψει τεμάχιο γης, που αποτελούσε καταπίστευμα στον πρόεδρο της Σχολικής Εφορείας Λεμεσού, με σκοπό την ανέγερση κτιρίου προς παραχώρηση στο ΤΕΠΑΚ για χρήση ως σχολικό χώρο.

Για την υπόθεση αυτή, το 2018, το υπουργείο Παιδείας έλαβε την εξής γνωμάτευση από τη Νομική Υπηρεσία: Ούτε το Υπουργικό Συμβούλιο αλλά ούτε και το υπουργείο Παιδείας νομιμοποιούνται να παραχωρήσουν το τεμάχιο, ούτε βεβαίως το κτίριο που έχει ανεγερθεί επί αυτού, σε οποιοδήποτε, εφόσον δεν πρόκειται για ιδιοκτησία της Κυπριακής Δημοκρατίας. Γεγονός που γεννά το ερώτημα, όπως τονίζει ο πρόεδρος της Σχολικής Εφορείας, Ντίνος Έλληνας, πως εξηγούνται οι δύο διαφορετικές γνωματεύσεις από τη Νομική Υπηρεσία, για ζητήματα απαλλοτρίωσης κληροδοτημάτων.



Για το σημείο οδικής παράλυσης στη συμβολή Αγίας Φυλάξεως και Μακαρίου στη Λεμεσό

Η διασταύρωση... των διαφωνιών!

ρεσία, για ζητήματα απαλλοτρίωσης κληροδοτημάτων.

Η θέση του δημάρχου

Αντικείμενο συζήτησης είναι και το κατά πόσο το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας ευνοεί ή όχι την κατασκευή κυκλικού κόμβου στη διασταύρωση της Μακαρίου με την Αγία Φυλάξεως. Ο δήμαρχος Λεμεσού, Νίκος Νικολαΐδης, μιλώντας στην «Αλήθεια»,

«Στρατηγικής σημασίας»

Ο Νίκος Νικολαΐδης διαβεβαίωσε πως το έργο θα αναβαθμίσει τους χώρους πρασίνους και δεν είναι αντίθετο με τις περιβαλλοντολογικές πρόνοιες. «Η γνωμάτευση της Νομικής Υπηρεσίας, όπως και των νομικών μας συμβούλων, λέει ξεκάθαρα πως δεν υφίσταται κανένα εμπόδιο», επισήμανε ο δήμαρχος σχετικά με την απαλλοτρίωση με-

«Δεν προνοεί τέτοια λύση»

Η «Αλήθεια» έθεσε ερωτήματα και προς τη μεριά της Σχολικής Εφορείας, η οποία αποφάσισε να μην συμμετάσχει στις συσκέψεις των εμπλεκόμενων για το έργο, εκφράζοντας την κάθεται διαφωνία της. Ο πρόεδρος Ντίνος Έλληνας, μας είπε αρχικά: «Η μελέτη του ΣΒΑΚ εστιάζει στο να προστατεύσει το περιβάλλον και στη μείωση της διέλευσης αυτοκινήτων,

✓ Δήμος, Δημοσία Έργα και Πολεοδομία προωθούν την κατασκευή κυκλικού κόμβου, αντίθετη η Σχολική Εφορεία λόγω και του λαντειού

✓ Άλλη νομική γνωμάτευση για την απαλλοτρίωση κληροδοτήματος έχει η Πολεοδομία και εντελώς διαφορετική η Σχολική Εφορεία

διακίνηση για τους πολίτες».

«Να φύγουν από τα στεγανά»

Ο Ντίνος Έλληνας τόνισε πως απουσιάζει μια επικαιροποιημένη μελέτη αναφορικά με την πραγματική ανάγκη που έχει το συγκεκριμένο σημείο, γνωστό στην πόλη ως τα φώτα του «Καφέ Παρί». Ανέφερε σχετικά: «Ζτα Δημοσία Έργα, βέβαιον για μελέτη του '95. Δεν υπάρχει επικαιροποιημένη μελέτη, αν το σημείο χρειάζεται έναν κυκλικό κόμβο, ή φώτα τρακαίας, ή βυθισμένο δρόμο ή κάτι άλλο». Για τον λόγο αυτό, όπως σημείωσε, «καλούμε τα Δημοσία Έργα να φύγουν από τα στεγανά και να ζητήσουν επικαιροποιημένη μελέτη από ειδικούς, από ανεξάρτητο συγκοινωνιολόγο. Όχι μόνο για το σημείο αλλά για τις ανάγκες της πόλης μακροπρόθεσμα».

Η αρχή του κληροδοτήματος

Η Σχολική Εφορεία δεν συναινεί στην παραχώρηση χώρων των λαντειών, καθώς δεν θεωρεί νομίμως για τέτοια απαλλοτρίωση καθώς έχει ενώπιον της γνωμάτευση πως «παρβαζότερη και μαζικότερη χρήση μέσω μαζικής μεταφοράς, όπως τα λεωφορεία. Δεν προνοεί λύση κυκλικού κόμβου, με κόψιμο πεύκων και με αυξημένους ρυθμούς. Που να καταστρέψει παιδοτόπους και χώρους πρασίνους που χρησιμοποιούν οικογενείς και παιδιά. Προτείνει άλλες λύσεις όσον αφορά την αστική κινητικότητα μέσα στην πόλη, φιλική προς το περιβάλλον και με ασφαλή



✓ **Νίκος Νικολαΐδης: «Η θα γίνει το έργο ή θα μείνει στις συζητήσεις»**



✓ **Ντίνος Έλληνας: «Να ζητήσουν επικαιροποιημένη μελέτη από ειδικούς»**

ανέφερε σχετικά: «Τα Δημοσία Έργα, ως συντονιστές του έργου, έχουν διαπιστώσει πως συνάδει με τις αρχές του ΣΒΑΚ και ότι είναι η επιβαλλόμενη λύση για τη σύνδεση δρόμων πρωταρχικής σημασίας (Αγίας Φυλάξεως, Μακαρίου, Θεσσαλονίκης). Η κατασκευή κυκλικού κόμβου κρίθηκε ως η πιο λειτουργική και η πιο σωστή λύση που θα διασφαλίσει την αυξημένη οδική ασφάλεια, θα εξημερώσει τα εναλλακτικά μέσα μεταφοράς και τους πεζούς».

ρους της έκτασης των λαντειών, έχοντας επίσης την άποψη πως πρόκειται για εντελώς ξεχωριστή περίπτωση από αυτήν του ΤΕΠΑΚ. «Η θα γίνει το έργο ή θα μείνει στις συζητήσεις. Η δεύτερη φάση του έργου συζητείται εδώ και τριάντα χρόνια», σχολίασε ο δήμαρχος Λεμεσού, τονίζοντας πως «είναι στρατηγικής σημασίας για την πόλη και ο καθένας να αναλάβει τον ρόλο του ώστε να υλοποιηθεί».

με σεβασμό στην άνεση του πεζού και ανάδειξη της ανάγκης για ευκολότερη και μαζικότερη χρήση μέσω μαζικής μεταφοράς, όπως τα λεωφορεία. Δεν προνοεί λύση κυκλικού κόμβου, με κόψιμο πεύκων και με αυξημένους ρυθμούς. Που να καταστρέψει παιδοτόπους και χώρους πρασίνους που χρησιμοποιούν οικογενείς και παιδιά. Προτείνει άλλες λύσεις όσον αφορά την αστική κινητικότητα μέσα στην πόλη, φιλική προς το περιβάλλον και με ασφαλή

«Δύναται να επηρεάσει αρνητικά πεζούς και ποδηλάτες»

Τη διαφωνία του εκφράζει το ΕΤΕΚ στην προώθηση προς έγκριση, από το δημοτικό συμβούλιο Λεμεσού, της υλοποίησης του έργου για δημιουργία κυκλικού κόμβου στη συμβολή Αγίας Φυλάξεως και Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ', στη Λεμεσό. Σε ανακοίνωσή του, το Επιμελητήριο αναφέρει ότι η δημιουργία κυκλικού κόμβου, ως λύση για τη μείωση της κυκλοφοριακής συμφόρησης στη συγκεκριμένη συμβολή, αντίκειται στις αρχές του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας για την πόλη της Λεμεσού και τις δράσεις που προ-

✓ **«Όχι» από το ΕΤΕΚ στην κατασκευή κυκλικού κόμβου, με αναφορές σε μια σειρά προβλημάτων**
τείνονται στο εθνικό σχέδιο για την ενέργεια και το κλίμα, για τη μείωση των ρύπων στην Κύπρο. Επιστημολογείται ότι για τη δημιουργία κυκλικού κόμβου στη συγκεκριμένη συμβολή, απαιτείται η παραχώρηση μεγάλης έκτασης δημοσίου χώρου πρασίνου (κατάρρηση 2.800τ.μ. δεντροφυτευμένου πάρκου) από τον χώρο των λαντειών Σχολείων, καθώς και η κατάργηση παιδοτόπου. «Οι χώροι αυτοί αποτελούν για χρόνια πόλο έλξης για τους κα-

τοίκους της περιοχής αλλά και σχολιάζει ότι η προτεινόμενη λύση δυσχεραίνει τη λειτουργία δημοσίων μεταφορών εντός της πόλης της Λεμεσού, αφού «επιρεάζει αρνητικά μεταβιβάσεις επιβατών ενώ δύναται να επηρεάσει αρνητικά την ασφαλή διακίνηση πεζών και κυρίως των μαθητών στην περιοχή και το ποδηλατικό δίκτυο». Στην ανακοίνωσή του, το ΕΤΕΚ αναγνωρίζει την ανάγκη για την

επίλυση κυκλοφοριακών προβλημάτων στο οδικό δίκτυο και την ολοκλήρωση βασικών οδικών δικτύων στις πόλεις. Ωστόσο, θεωρεί ότι η επίλυση τέτοιων ζητημάτων θα πρέπει να γίνεται στη βάση ενός σύγχρονου σχεδιασμού, σύμφωνα με τις αρχές της βιώσιμης κινητικότητας, που να θέτει ως προτεραιότητα και να ενθαρρύνει την ενεργή διακίνηση, όπως το περπάτημα, τη χρήση ποδηλάτου και Μέσων Μαζικής Μεταφοράς, έναντι της

χρήσης του ιδιωτικού αυτοκινήτου. Το ΕΤΕΚ, προστίθεται, είχε καλέσει έγκαιρα τον Δήμο Λεμεσού και τις υπόλοιπες αρμόδιες Αρχές όπως προχωρήσουν στην εξέταση εναλλακτικών μεθόδων για την επίλυση του κυκλοφοριακού προβλήματος στην εν λόγω συμβολή, στη βάση των στρατηγικών στόχων του ΣΒΑΚ για την πόλη της Λεμεσού «κάτι που δυστυχώς δεν έχει γίνει». Το ΕΤΕΚ καλεί τους αρμόδιους φορείς, όπως προβληματολόγους για τις επιπτώσεις της υλοποίησης ενός τέτοιου έργου και να μην προχωρήσουν σε έγκρισή του.